

·株洲市天元区马家河街道社区卫生服务中心遗失124302114488033627号事业单位法人证正本

·株洲市颐宁园老年产业发展有限公司遗失原公章一枚

·邹鲜艳遗失湘财通字(2018)2868489517号湖南省非税收入电子缴款收据,金额10000元

·邹鲜艳遗失湘财通字(2018)2868489509号湖南省非税收入电子缴款收据,金额8800元

·李明辉遗失30003722号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据,金额43313元

·周艳辉、赵聚才遗失30002891号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·芦淞区众拥建筑器材租赁站遗失湘财通字(2020)349085810X号湖南省非税收入电子缴款收据,金额10457元,案号:(2022)湘0203民初3214号

·株洲鑫发设备租赁有限公司遗失公章一枚(编号:4302003001118)

# 全市接待游客超百万人次

同比增长一倍多

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/胡任 张坚煜) 中秋国庆8天假期,株洲文旅市场呈现一派火热的景象。据不完全统计,9月29日至10月6日期间,我市纳入监测的29家旅游景区和文化场馆,共接待游客115.26万人次,同比增长104.98%。其中纳入监测的13个景区,接待游客82.65万人次,同比增长92.27%。

## 节庆活动精彩纷呈

节前,我市赴广州、深圳等地进行专场推介,引入客入株,并开通2条假日旅游专线,推出6条“嗨玩国庆 打卡株洲”旅游线路和百余项文旅体活动以及诸多体验感强、参与度高的旅游新业态,吸引了大量市民、游客热情参与。

航博会动态飞行表演暨株洲航空嘉年华,带游客打“飞”空中俯瞰株洲风光,感受低空飞行的乐趣和刺激;醴陵瓷博会盛大开幕,逛瓷博、赏烟花、吃炒粉、捡瓷器,各种花式玩法解锁“千年瓷都”文旅密码;秋季乡村文化旅游节暨天元区农民丰收节,吸引众多市民看鸿雁花海,品味田园慢生活。

株洲方特欢乐世界推出国庆盛世狂欢节和国庆熊粉狂欢节,神农谷景区推出“逛神农集市 度悠闲假日”活动,炎帝陵、酒仙湖、云上大院等景区推出门票优惠和节日会活动,让广大市民游客感受株洲之美,体验株洲魅力,让超级黄金周有超高含金量。

## 亲子消费热力十足

石峰亲子魔幻季推出生肖寻亲记、原始人总动员、中国金鱼等6大亲子游产品,安排收稻谷、挖红薯、“浑水摸鱼”3大主题活动,并有生态休闲“湖山之旅”“神兽出发啦”等不同主题的亲子游线路,将境内的九郎山省级森林公园、坎壤故居、云峰湖度假区等景点串联起来。

芦淞航空小镇推出冲上云霄飞行表演秀,奇妙之旅航空体验游,父母带着孩子观看飞机爬升、翻转、尾冲、拉烟等各种特技,乘坐固定翼飞机、直升机、热气球,进行趣味飞行设计、模拟飞行操作、手工模型制作,



这个中秋国庆假期,方特欢乐世界成为欢乐的海洋。通讯员 供图

深度体验航空魅力。

株洲航空音乐节将音乐与夜市相融合,还有无人机足球、纸飞机大赛、跳蚤市场等,打造出了一场“看得见、听得着、尝得到、能体验”的双节狂欢,聚集了人气,聚合了财气,聚拢了“烟火气”。

城市漫步(citywalk)成为双节旅游新风尚,重新焕“装”亮灯的文艺巷、新晋“网红大桥”清水塘大桥、中国航发南方运动场等地顺势而为,精心打造市集,汇聚美食小吃、音乐灯光、文创伴手礼品等,拉满氛围感,让游客边走边吃、边逛边拍。

## 乡村旅游风头正盛

石三门现代农业公园开启鸿雁野营节,花田留影、乡野美食、拔河比赛、水洼摸鱼、天幕烧烤、越野摩托、房车漫游、乡村土特产市集等同步开放,为游客提供吃住行游购娱一站式服务。

在华亿庄园玩萌宠抓猪、农场采摘、丛林穿越;在朱亭鲜果小镇浇菜玩泥、捞鱼捞虾、与萌宠互动,各大乡村旅游点成为双节

期间享受亲子时光的好去处,其中全市纳入监测的4家乡村旅游点共接待游客8.87万人次。

## 文博体验热度高涨

我市各类图书馆、文化馆、博物馆也是人头攒动,幸福株洲·一起来“文艺轻骑兵”“走进社区”“中秋国庆专场”“株洲中秋奇妙游”“同心聚力铸风华”株洲盟盟纪念馆、第四届“一画一世界”少儿主题艺术展、“阅中秋 悦中秋”传统习俗体验等各种文艺活动,为广市民、游客奉上精彩不断的文博体验。全市16家文化场馆在8天假期里,共接待游客32.6万人次,同比增长146.27%。

假日期间,市文化市场综合行政执法支队和各县市区文旅部门,重点对旅游景区的高风险旅游项目、大型节庆文旅活动、娱乐场所等地安全情况进行持续不间断的再摸排、再检查、再整改,督促各主体单位严格落实各项安全风险防范责任,确保安全生产、景区服务、假日值守等保障措施落实到位,全市假日文旅市场安全有序。

## 文明旅游为假期添彩

游节暨天元区农民丰收节、石峰区亲子游魔幻亲子营地“丰收季”活动现场,以及秋瑾故居、万丰湖、仙霞岭、方特欢乐世界等旅游景区,看到现场虽然游人如织,但广大游客都能自觉排队,现场秩序良好;环顾四周地面,都比较干净整洁,不少游客还主动携带垃圾袋,确保手中垃圾不落地。

有序排队、文明游乐、保持环境卫生……近年来,我市坚持倡导文明旅游,引导游客共同参与到各项文明实践活动中,扩大了文明旅游的影响力,文明出行的理念日益深入人心。

“游客普遍很自觉,很少有乱扔垃圾的现象,我们工作轻松不少。”负责仙霞岭景区清洁工作的李丽告诉记者。

## 警情同比下降 双节“花好月圆”



公安民警强化重点场所巡逻防控,提升街面见警率。记者沈全华 通讯员阎俊摄

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊 龚建华) 10月7日,记者从市公安局获悉,在9月29日至10月6日期间,株洲治安状况平稳,未发生重大案件和交通事故,奏响“花好月圆”的平安曲。全市110共接报警26152起,较去年同期下降11%。其中,刑事警情、治安警情同比分别下降16.9%和7.4%;交通事故四项指数也均有所下降,尤其是亡人交通事故起数同比下降50%。

## 全警动员,平安守护不打烊

全市公安机关在节前多次开展社会面清查整治统一行动,重点加强对流动人口聚集区、出租房屋、电竞房、旅馆饭店、KTV、娱乐场所等治安重点领域的动态管控;组织精干警力,严打“盗抢骗”流窜犯罪、严查“黄赌毒”丑恶现象、严防电信网络诈骗犯罪,严管道路交通和社会治安秩序,严格排查整改各类安全隐患。

8天长假期间,实施全警动员,严格落实24小时值班备勤制度和“1.3.5”分钟快速响应机制,重点加强景区、商场、广场、夜宵摊等人员密集场所的巡防巡控,最大限度把警力摆在街面,提升见警率、管事率,强化社会面防控力度。

交警部门进一步强化科学预判和动态部署,在主

城区、国道设立固定卡点,在乡镇、城乡结合部道路设立临时卡点,加强对长途客车、危化品运输车辆检查,严查酒驾醉驾、超速超员超载等交通违法行为。针对高速公路、旅游景区、城区街道制定交管方案,根据车流量变化情况,灵活排堵保畅,改善通行秩序。

## 全力以赴,服务群众有温度

在群众需要的每一个地方,公安民警守护“不缺席”、服务“不降温”。

双节期间,芦淞公安分局建宁派出所民辅警帮助从千里之外来株的外省群众朱先生,找到失散14年的表哥,离别14年后的亲情团聚,充满了辛酸和感动,最终在民警的帮助下画上了圆满的句号。

荷塘公安分局刑侦大队民警经过缜密侦查,将涉嫌诈骗的网逃人员王某抓获归案,民警发现王某的女儿只有8岁,若将她独自留在家中,存在安全隐患,遂先将其带回单位,并给她买来喜欢吃的汉堡,后经王某同意,将其转交给王某在株洲的表弟暂时抚养。

潞口公安分局潞口派出所民辅警接到群众报警,火速赶赴现场,将一位来潞口区参加亲戚酒宴的迷路老人接到所里。老人没带手机,也不记得家人电话号码。民警经过多方努力,终于与老人的儿子取得联系,帮助老人平安回家。

## 2000余名护林员驻守一线 全市森林“零火情”

开展,群众的防火意识明显提升。

“您好,进山请扫一下防火码!随身不要带打火机,进入林区不要吸烟、搞烧烤……”10月6日,记者在九郎山森林公园进山口,听到喇叭里循环播放防火提醒宣传语,护林员则对进入林区的游客做到“逢车必登记、逢人必宣传”。

“借助远程视频监控平台,哪里有火情,一目了然。”市森防办相关负责人介绍,近年来,我市综合运用卫星、视频、瞭望、巡护等手段,对重点林区、旅游景区实施全方位监控,全面构建“空地天”立体化火情监测体系,真正做到“早发现、早报告、早处置”,防范于“未燃”。

## 车祸患者求救频率增加

## 主城区120出动544次

需求。

据市卫生应急指挥中心相关负责人介绍,双节假期,该中心共派出救护车544次,其中有关内科患者的派车最多,共有174次;有关车祸患者的派车次数居于第二位,多达140次,较平日有所增加。

## 活动多多人气旺 双节消费火辣辣

重点监测企业累计消费额超3亿元,同比增长5.9%

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/唐琳) 刚刚过去的双节假期,我市积极拉动全民消费,全力打造消费场景,有序推进促销活动,市民出行意愿强烈,消费市场呈现火爆态势。记者昨日从商务局获悉,从重点监测企业来看,今年双节假期累计销售额超3亿元,同比增长5.9%,重点餐饮企业累计销售额682.29万元,同比增长22.9%,消费需求进一步释放,为全市经济增长注入持续动力。

## 展会火爆“出圈” 点燃城市新热度

这个假期,系列展会点亮株洲。在株洲火车站举行的株洲航空嘉年华之芦淞市场群品牌服饰推广秀,将文旅元素、现代都市元素与服饰产业相融合,欧歌服饰、魔美名作等本地品牌登上秀台,尽显株洲服饰品牌的魅力与实力。

在醴陵举行的瓷博会展区面积达3万平方米,5个展馆、1350个展位共吸引来自全球24个国家和国内12个省市区的380多家展商参加。展会之余,醴陵还发布“醴陵旅游景点”“醴陵捡瓷器”“醴陵吃喝玩乐”手绘地图。“来醴陵捡瓷器”的抖音话题,阅读量超4000万+;“醴陵瓷博会锦鲤大奖已打包”“2023湖南醴陵瓷博会”话题相继登上微博热搜榜,累计阅读量已超过1亿。“捡瓷器”打卡点人潮如织,单日到醴陵华盛瓷业厂附近“捡瓷器”的游客达到5000人左右。

此外,醴陵还打造线上“Let'瓷购”直播带货节,针对海外客户同步开通英文直播。遴选出的30家直播团队,轮流入驻瓷博会现场的5个直播间,带动销售热潮。

## 夜经济活力四射 演绎“越夜越精彩”

在新晋网红街区——芦淞区文艺街区,当地开展的“我们的节日·芦淞明月”中秋游园会,“松松”网红狗、可爱涂鸦炫目光秀、浪漫烛光音乐会,吸引

## 开心庆双节 社区欢乐多

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 杨凌凌) 为丰富群众精神文化生活,弘扬中华民族传统文化,全市各个社区相继开展喜庆双节主题活动,吸引不少市民参加。

近日,荷塘区桂花街道向阳社区开展“欢乐游园迎中秋,其乐融融邻里情”集体生日会暨中秋游园趣味活动;新荷社区联合商业技术学院在新华一村小区开展“浓浓情暖中秋节,圆圆幸福月”活动,让居民在动手制作月饼中感受节日氛围;三一歌雅郡小区举行“月满团圆,家国两

相聚”幸福邻里节活动,为居民们呈现一场精彩纷呈的演出。

市文明办、株洲高新区、天元区新时代文明实践志愿服务促进中心、泰山路街道新时代文明实践所等单位,在滨江社区联合举办“幸福邻里节”专场活动,为居民朋友安排了科技知识问答、射箭、套圈、投壶、手工月饼DIY等丰富多彩的游戏及便民服务。

芦淞区志愿服务总队联合锦绣社区少工委,组织开展“迎中秋,庆国庆”实践活动,邀请庆云山小学的少先队员们和志愿

者们一起做月饼、唱诗词,传承中华优秀传统文化。贺家土街道组织13支合唱队伍、450余名党员群众,在文化园广场举行“幸福株洲·贺家土大合唱比赛”,一首首振奋人心的经典歌曲,展现了辖区居民喜庆双节、蓬勃向上的精神风貌。

石峰区清水塘街道沈家湾社区开展“浓情邻里过中秋·喜迎国庆齐欢乐”活动,现场设置了“中秋猜谜”“趣味投壶”“欢乐套圈”等游戏,让居民通过游戏感悟中华优秀传统文化中蕴含的文化内涵。

## 传承红色基因 少年致敬国旗



国庆期间,荷塘区开展未成年人“传承红色基因·向国旗敬礼”主题教育实践活动,号召广大青少年坚定理想信念、厚植爱国情怀、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质,立志做敢有梦、勇于追梦、勤于圆梦的时代新人。

株洲日报全媒体记者/戴璐 摄